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Población mundial Crecimiento Crecimiento líneal

 -

 1.000,00
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Proyecciones hacia el futuro Naciones Unidas



Fuente: https://www.gapminder.org

Video aquí: https://drive.google.com/file/d/1UsPKRVrcSiaqWdpyMTdDr3z6xg3x0-WO/view?usp=sharing



El camino recorrido

1.65 hijos por 
mujer,

81 años

6.19 hijos por 
mujer,

32 años



Cambios en la pirámide poblacional

Fuente: https://www.populationpyramid.net/colombia



El Envejecimiento Poblacional: 

Para el 2050 se espera que la 
población mayor de 50 años 
supere el 40% de la población 
colombiana 

42,1%



Reducción poblacional

Fuente: https://www.populationpyramid.net/colombia/2050/



88%



Brechas 
potenciadores 
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Promedio
[meses]

PB7.3. ¿Hace cuánto tiempo usa usted Internet? (INDIVIDUO)(En meses) 

Total
Generaciones

Generación Z Millenials Generación X Boomers Silenciosos

Base(Real): Entrevistados que utilizan 
internet y realizan varias veces a la 

semana alguna actividad por Internet 
3.460 632 1.110 843 785 90

Base(Exp.): 41.002.008 7.773.525 13.727.358 10.055.847 8.499.893 945456*

97.5 76.8 106.3 103.0 97.6 79.7

1997 -2012
12 - 27

1996 - 1981
28 - 44

1980 - 1965
45 - 60

1964 - 1946
60 - 78

1946 -
79 -



75%

6%

10%

5%

1%

3%

PB7.1. ¿Con qué frecuencia acostumbra a navegar por Internet? 

Todos los días

De 4 a 6 veces a la semana

De 2 a 3 veces a la semana

Una vez a la semana

Una vez cada quince días

Una vez al mes

80%

7%

9%

3%

1%

77%

8%

10%

3%

1%

1%

76%

6%

9%

5%

1%

3%

68%

4%

12%

7%

2%

7%

51%

4%

7%

23%

2%

13%

Total
Generaciones

Generación Z Millenials Generación X Boomers Silenciosos

Base(Real): Entrevistados que utilizan 
internet o realizan varias veces a la 

semana alguna actividad por Internet 
3.460 632 1.110 843 785 90

Base(Exp.): 41.002.008 7.773.525 13.727.358 10.055.847 8.499.893 945456*

1997 -2012
12 - 27

1996 - 1981
28 - 44

1980 - 1965
45 - 60

1964 - 1946
60 - 78

1946 -
79 -
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Promedio
[minutos]

PB7.5. ¿Y cada vez que usted se conecta/navega en Internet,  aproximadamente 
cuánto tiempo dura conectada/o? 

Total
Generaciones

Generación Z Millenials Generación X Boomers Silenciosos

Base(Real): Entrevistados que utilizan 
internet y realizan varias veces a la 

semana alguna actividad por Internet 
3.460 632 1.110 843 785 90

Base(Exp.): 41.002.008 7.773.525 13.727.358 10.055.847 8.499.893 945456*

196.6 242.8 218.9 174.5 157.4 86.9

1997 -2012
12 - 27

1996 - 1981
28 - 44

1980 - 1965
45 - 60

1964 - 1946
60 - 78

1946 -
79 -



PB13.11 ¿Cuál es su nivel de inglés? 

Total
Generaciones

Generación Z Millenials Generación X Boomers Silenciosos

Base(Real): Entrevistados que califican 
[1-5] 3.305 619 1.092 789 725 80

Base(Exp.): 39.012.088 7.627.120 13.379.361 9.404.851 7.813.216 787636*

8% 10% 8% 7% 6% 3%

21% 29% 23% 18% 16% 9%

71% 61% 69% 75% 78% 88%

T2B:  [5] Muy alto +  [4] ....

Media:  [3]

B2B: [2] .... + [1] Muy bajo

1997 -2012
12 - 27

1996 - 1981
28 - 44

1980 - 1965
45 - 60

1964 - 1946
60 - 78

1946 -
79 -



Apropiación 
Digital



Ruta del ciudadano digital



Ruta del ciudadano digital E VO LUC IÓN



Piramide 

Total
Generaciones

Generación Z Millenials Generación X Boomers Silenciosos

19%

34%

37%

10%

19%

37%

38%

6%

26%

36%

34%

5%

20%

37%

38%

6%

11%

29%

41%

20%

6%
13%

37%

45%

Base(Real): Total entrevistados 3.614 639 1.131 865 863 116
Base(Exp.): 43.022.732 7.843.330 14.078.445 10.346.690 9.489.873 1264469*

1997 -2012
12 - 27

1996 - 1981
28 - 44

1980 - 1965
45 - 60

1964 - 1946
60 - 78

1946 -
79 -



Frontera digital



Frontera digital GENER AC IONE S



Frontera digital GENER AC IONE S



Consumo de 
medios



Consumo de música a través de radio tradicional por 
edad.

Consumo de música a través de OTT pagas, 
páginas web o emisora digital por edad.

68% 71% 66% 66%
58% 51%

2,0
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Menos de 18
años

18-25 26-35 36-45 46-55 56 y más

% que escuchó música en el ultimo mes (personas)

Cant. Veces que escucho música por emisoras AM/FM

BASE  = LOS ESCUCHARON EMISORAS NACIONALES  (Real) 1495

BASE = (Exp.) 24588
BASE  = LOS ESCUCHARON EMISORAS NACIONALES  (Real) 1495

BASE = (Exp.) 24588

68% 71% 66% 66%
58% 51%

6,8 7,0
6,3 6,0

3,8
3,1
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Menos de 18
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18-25 26-35 36-45 46-55 56 y más

% que escuchó música en el ultimo mes (personas)

Cant. Veces que escucho música por OTT pagas, páginas web o emisora digital

Usuarios más jóvenes reflejan un mayor uso de OTT, mientras que los usuarios más adultos 
reflejan mayor consumo de AM /FM.



La población silver en el consumo de televisión

Es la población que ronda los 
50 años la consumidora más 
fuerte de la TV lineal

La importancia del consumo de TV en la población mayor 
de 50 años se enfatiza en la medida que el NSE aumenta
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29

Res. SÍ

29%

Res. No

71%

Res. SÍ

39%

Res. No

61%

Res. SÍ

34%

Res. No

66%

Res. SÍ

26%

Res. No

74%

Res. SÍ

18%

Res. No

82%

Res. SÍ

10%

Res. No

90%

Total
Generaciones

Generación Z Millenials Generación X Boomers Silenciosos

Base(Real): Total 
entrevistados 3.614 639 1.131 865 863 116

Base(Exp.): 43.022.732 7.843.330 14.078.445 10.346.690 9.489.873 1264469*

PB10.0 En su hogar posee servicios de suscripción a plataformas de transmisión de video o música por internet? 

1997 -2012
12 - 27

1996 - 1981
28 - 44

1980 - 1965
45 - 60

1964 - 1946
60 - 78

1946 -
79 -



71%
52%

39%
11%
11%
10%
7%
6%
5%
3%
3%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%

PB10.1. ¿Accede a alguna de las siguientes plataformas/aplicaciones  de contenidos de audio y video? ¿Alguna otra? 

Video
Youtube

Netflix
Google Play

Disney Plus
Amazon Prime Video

Max/HBO Go
Claro Video

Win Sports Online
Star +

Vix
DirecTV Go

Caracol Play
Paramount +
Movistar Play

Apple TV
Universal +

Tigo PLay

86%
63%

49%
18%
15%
13%
10%
7%
6%
5%
4%
4%
2%
2%
2%
2%

75%
57%

42%
11%
11%
10%
7%
6%
4%
3%
3%
2%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

70%
50%

37%
11%
11%
11%

6%
6%
6%
3%
3%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%

58%
40%

31%
5%
7%
6%
5%
5%
4%
1%
2%
1%
2%
2%
1%
1%
1%

34%
24%

11%
4%
2%
1%
2%
1%
6%

1%
1%
2%

Total
Generaciones

Generación Z Millenials Generación X Boomers Silenciosos

Base(Real): Total entrevistados 3.614 639 1.131 865 863 116
Base(Exp.): 43.022.732 7.843.330 14.078.445 10.346.690 9.489.873 1264469*

1997 -2012
12 - 27

1996 - 1981
28 - 44

1980 - 1965
45 - 60

1964 - 1946
60 - 78

1946 -
79 -



33%
19%
18%

3%
2%
1%
1%

26%

PB10.1. ¿Accede a alguna de las siguientes plataformas/aplicaciones  de contenidos de audio y video? ¿Alguna otra? 

Música

Youtube music

Spotify

Claro Música

Google Play Music

Deezer

Apple Music – 
La suscripción paga de Apple

Ninguno

45%
24%
28%

4%
3%
1%
1%

12%

36%
20%
19%

4%
3%
1%
1%

22%

33%
20%

15%
4%
2%
1%

27%

23%
13%
11%

2%
1%
1%

38%

9%
7%

1%
1%

64%

Total
Generaciones

Generación Z Millenials Generación X Boomers Silenciosos

Base(Real): Total entrevistados 3.614 639 1.131 865 863 116
Base(Exp.): 43.022.732 7.843.330 14.078.445 10.346.690 9.489.873 1264469*

1997 -2012
12 - 27

1996 - 1981
28 - 44

1980 - 1965
45 - 60

1964 - 1946
60 - 78

1946 -
79 -



Redes Sociales



82%
71%

48%
39%
38%

14%
13%

9%
8%
5%
4%
4%
3%
1%

8%

PB16.1. ¿Cuáles de las siguientes redes sociales y/o servicios en línea usa? 

Whatsapp

Facebook

Youtube

Tik Tok 

Instagram

Google +

Pinterest

Telegram X

X (Antes Twitter)

Waze

Linkedin

Discord 

Twitch 

Tinder u otras aplicaciones de citas 
(solo para mayores de 18 años)

Onlyfans 
(SOLO PARA MAYORES DE 18 AÑOS) 

Ninguna

83%
74%

59%
59%

54%
18%
22%

11%
12%

4%
3%
9%
6%

1%
1%
2%

88%
79%

54%
42%
44%

16%
15%
13%

8%
8%
5%
3%
3%
1%

4%

85%
71%

43%
32%
33%

13%
11%
8%
7%
5%
4%
3%
2%

6%

72%
61%

40%
27%
27%

9%
9%

5%
6%
3%
3%
2%
1%
1%

16%

61%
32%

27%
14%

8%
3%
1%
2%
1%

1%
2%

31%

Total
Generaciones

Generación Z Millenials Generación X Boomers Silenciosos

Base(Real): Total entrevistados 3.614 639 1.131 865 863 116
Base(Exp.): 43.022.732 7.843.330 14.078.445 10.346.690 9.489.873 1264469*

1997 -2012
12 - 27

1996 - 1981
28 - 44

1980 - 1965
45 - 60

1964 - 1946
60 - 78

1946 -
79 -



48%
25%

13%
7%
5%

1%
1%

PB16.2. ¿A cuál de esas redes dedica más tiempo? 

Whatsapp

Facebook

Tik Tok 

Youtube

Instagram

X (Antes Twitter)

Pinterest

31%
25%
26%

7%
8%

1%
1%

49%
27%

12%
4%
5%

1%
1%

55%
22%

10%
6%
4%
1%
1%

51%
25%

8%
10%

4%
1%

61%
21%

3%
14%

1%

Total
Generaciones

Generación Z Millenials Generación X Boomers Silenciosos

Base(Real): Entrevistados que usan al 
menos una red social y/o servicio en línea 3.346 621 1.094 815 736 80

Base(Exp.): 39.778.024 7.679.488 13.526.681 9.702.755 7.992.438 876730*

1997 -2012
12 - 27

1996 - 1981
28 - 44

1980 - 1965
45 - 60

1964 - 1946
60 - 78

1946 -
79 -



35

Res. SÍ

44%

Res. No

56%

Res. SÍ

60%

Res. No

40%

Res. SÍ

51%

Res. No

49%

Res. SÍ

38%

Res. No

62%

Res. SÍ

28%

Res. No

72%

Res. SÍ

18%

Res. No

82%

Total
Generaciones

Generación Z Millenials Generación X Boomers Silenciosos

Base(Real): Entrevistados 
que usan al menos una 

red social y/o servicio en 
línea

3.346 621 1.094 815 736 80

Base(Exp.): 39.778.024 7.679.488 13.526.681 9.702.755 7.992.438 876730*

PB16.5. ¿Usted sigue influencers en redes sociales? 

1997 -2012
13 - 27

1996 - 1981
28 - 44

1980 - 1965
45 - 60

1964 - 1946
60 - 78

1946 -
79 -



Apropiación de la IA



20%
6%
5%
3%
2%
2%
1%
1%
1%

73%

PB24.1. ¿Qué herramientas de Inteligencia Artificial conoce? 

CHATGPT

Gemini

Meta

Copilot

Microsoft Bing

LuzIA

Claude

Alexa

Otro

Ninguna

39%
11%
11%

4%
3%
6%

1%
1%

52%

21%
7%
5%
3%
2%
1%
1%
1%
1%

72%

15%
5%
5%
3%
2%
1%
1%
1%
1%

76%

11%
3%
2%
2%
1%
1%
1%

1%
86%

4%
2%
2%

2%

1%
1%

91%

Total
Generaciones

Generación Z Millenials Generación X Boomers Silenciosos

Base(Real): Total entrevistados 3.614 639 1.131 865 863 116
Base(Exp.): 43.022.732 7.843.330 14.078.445 10.346.690 9.489.873 1264469*

1997 -2012
12 - 27

1996 - 1981
28 - 44

1980 - 1965
45 - 60

1964 - 1946
60 - 78

1946 -
79 -



38

Res. No

8%
Res. No

4%
Res. No

6%
Res. No

14%
Res. No

14%

Res. SÍ

18%

Res. No

82%

Total
Generaciones

Generación Z Millenials Generación X Boomers Silenciosos

Base(Real): Entrevistados 
que conocen esta 

herramienta de 
Inteligencia Artificial 

736 255 252 143 83 3

Base(Exp.): 8.698.739 3.050.389 2.961.740 1582059* 1058595* 45955**

PB24.2. ¿Ha usado ... CHATGPT 

Res. SÍ

92%
Res. SÍ

96%
Res. SÍ

94%
Res. SÍ

86%
Res. SÍ

86%



PB24.21N Con lo que usted conoce de Inteligencia Artificial que tanta confianza le 
tiene? Teniendo en cuenta una escala de 1 a 5 donde 1 es no confio para nada y 5 

confío plenamente 

Total
Generaciones

Generación Z Millenials Generación X Boomers Silenciosos

Base(Real): Entrevistados que califican 
[1-5] 3.437 624 1.076 831 807 99

Base(Exp.): 41.195.860 7.712.648 13.384.740 9.996.632 9.004.280 1097633*

19% 28% 18% 15% 19% 20%

33%
39%

36% 34% 24% 23%

48%
33% 47% 51% 58% 58%

T2B:  [5] Confía plenamente +  [4] ....

Media:  [3]

B2B: [2] .... + [1] No confio para nada



30%

25%

24%

17%

17%

17%

15%

b. La inteligencia artificial podría 
vigilar y cuidar mejor las ciudades 

que la policía 

a. La inteligencia artificial sería más 
justa que los jueces del país 

c. Los niños aprenden más en 
plataformas de inteligencia artificial 

que en los colegios 

d. Confiaría en que una inteligencia 
artificial me revise y me diagnostique 

en temas de salud 

e. Me sentiría seguro en medios de 
transporte que sean manejados por 

inteligencia artificial 

f. La Inteligencia Artificial puede 
darme consejos afectivos para mis 

relaciones con otras personas 

g. La Inteligencia Artificial puede ser 
una compañía cuando me siento 

sólo 

27%

26%

21%

13%

18%

20%

16%

29%

23%

21%

15%

14%

16%

13%

30%

26%

25%

16%

15%

14%

15%

33%

26%

29%

23%

20%

20%

15%

42%

30%

36%

26%

25%

26%

20%

Total
Generaciones

Generación Z Millenials Generación X Boomers Silenciosos

Base(Real): Entrevistados que conocen 
herramientas de Inteligencia Artificial 3.614 639 1.131 865 863 116

Base(Exp.): 43.022.732 7.843.330 14.078.445 10.346.690 9.489.873 1264469*

PB25.5. En una escala de 1 a 5, siendo 1 totalmente en desacuerdo  y 5 totalmente de acuerdo, que tan de acuerdo se encuentra  
con las siguientes afirmaciones 

T2B: [5] Totalmente de Acuerdo + [4] ....

1997 -2012
12 - 27

1996 - 1981
28 - 44

1980 - 1965
45 - 60

1964 - 1946
60 - 78

1946 -
79 -
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